

感觉今年夏天的蚊子特别多? 今起三天全市开展 统一灭蚊活动

记者从宁波市爱卫办了解到,按照《深入开展夏季爱国卫生运动 助力全国文明城市“六连冠”创建实施方案》要求,根据疾控系统监测结果,市爱卫办定于7月15日—17日全市开展重点区域场所蚊等病媒生物集中消杀活动。



今年蚊子比去年同期有所增加

监测数据显示,今年6月全市蚊监测密度为6.98只/灯·夜,高于上月的4.76只/灯·夜,也高于去年同月的6.18只/灯·夜。疾控部门在全市蚊虫监测地区共布放诱蚊灯290个,捕获雌蚊2024只,其中捕获的蚊种主要为淡色(致倦)库蚊1570只、三带喙库蚊237只、白纹伊

蚊57只、中华按蚊69只、骚扰阿蚊91只。

哪些地方的蚊子密度最高?监测数据显示,各种生活场景中,牲畜棚和民房附近的蚊子密度最高,牲畜棚蚊密度为14.28只/灯·夜,民房蚊密度为6.31只/灯·夜。此外,居民区蚊密度6.08只/灯·夜、公园

蚊密度4.67只/灯·夜、医院蚊密度为4.72只/灯·夜。

蚊子是传播登革热的罪魁祸首。登革热是由登革病毒引起的急性病毒性虫媒传染病,白纹伊蚊是登革热的主要传播媒介之一,这种蚊子在我市广泛存在。要防治登革热,防止蚊虫叮咬是预防感染的关键举措。

全市将开展为期三天的统一灭蚊活动

为减少蚊子数量,从7月15日开始,市爱卫办将在全市开展为期三天的重点区域场所蚊等病媒生物集中消杀活动,主要举措包括清理蚊媒孳生地、投放灭蚊幼虫缓释剂和开展成蚊消杀。

为清理蚊媒孳生地,我市将开展城乡环境卫生整治,发动群众自己动手清理蚊媒孳生

地。根据属地管理的原则,组织发动每个单位、每一幢房子、每一户家庭做到“六清”:清理积水容器、清理户内外杂物、清理下水道沟渠、清理盆盆罐罐、清理地下车库、清理屋顶露台,不漏任何一个盲点死角。

对各类不能彻底消除的水体孳生地,或无法清除的积水,如积水的池塘、沟渠、轮胎、防

火缸、下水道口、地下车库积水井、在固定树木中毛竹头等,还将使用灭蚊幼虫缓释剂或微生物制剂进行杀灭。

此外,我市还将开展成蚊消杀,对于绿化带、地下车库、防空洞(人防设施)等成蚊密度较高的场所,使用高效低毒的卫生杀虫剂,采用空间喷洒或滞留喷洒的方法,杀灭成蚊。

清理房前屋后杂物、清除卫生死角

消灭蚊虫需要大家共同努力。宁波市爱卫办倡议广大市民,要清理房前屋后杂物、清除卫生死角,种养水生植物的花瓶,3-5天换水1次,并冲洗植物根部及洗刷容器内壁;内外环境及庭院前后,清除各类盆、罐、缸、坛、瓶等容器内的积水,对暂时闲置的容器逐一翻转倒放,避免积水。

此外,居民家中的房间要安装纱门纱窗,可以有效阻止蚊虫进入;可在房间里挂蚊帐;使用电蚊拍或杀虫气雾剂杀灭成蚊。要注意的是,使用杀虫气雾剂时不要向床单、衣物上直接喷洒,喷洒之前收好餐具,喷洒之后关好门窗,待1小时之后开窗通风,散尽之后再进入房间。

专家提醒,要想少被蚊子咬,还应避免在媒介伊蚊活动的高峰时段(上午8-10点,傍晚4-6点)外出。外出时注意个人防护,避免在树荫、草丛等户外阴暗处逗留。可使用蚊虫驱避剂,按照说明书的使用方法涂抹于皮肤的外露部位。

记者 孙美星
实习生 李灵珊 胡雨歌



江北推动 “红十字博爱家园”建设

在慈湖人家社区居家养老服务中心里,江北区红十字会社区养老卫生与健康工作室是人气最旺的地方,工作室由5位居住在社区的退休医生组成,主要为社区里的中老年人提供健康咨询等服务,他们中最年轻的70岁,年龄最大的81岁。

近年来,江北区红十字会积极推动博爱家园建设,已惠及11286户家庭、3万余名群众,使居民深深感受到博爱家园的温暖、和谐社区的幸福。

社区里退而不休的邻里医生

每周一、周三、周五下午,老医生们都会准时出现在工作室。

对于每一位来咨询的居民,老医生都耐心倾听,并给出详细的建议。他们主张“不看病、不诊断”,只是咨询和解释。除了日常的健康咨询外,问得比较多的就是体检报告单。

江北区红十字会社区养老卫生与健康工作室发起者、原慈城中心卫生院院长徐大龙说:“我们对体检报告单的内容一条条解释,如果觉得有问题的,会建议去医院检查,没多大问题的,也会仔细说明。”

不看病,也没有处方,但每接待一位居民,老医生们都会做好详细的记录,家住哪儿、有什么病史、咨询的内容等。纸质记录后,再录入到电脑里,以便日后的病情跟踪。

据介绍,慈湖人家社区60岁以上老年人超过了居民总数的四分之一,居家养老问题尤为突出。工作室由退休医生团队、社区和江北区红十字会共同落实成立,这种以老护老的模式,是江北区的全新尝试。

鼓励受助者通过公益获得回报

慈湖人家的这一做法,是社区博爱家园创建以来给百姓带来利好的直接体现。江北区自2014年来,共有绿梅、桃源、慈湖人家、怡江四个社区成功创建了博爱家园,有效将红十字组织和工作延伸到基层,把“人道、博爱、奉献”的红十字精神贯穿于社区居民生活的方方面面。

建立完善爱心积分兑换制度也是慈湖人家社区博爱家园的一项重要举措。热心群众通过参与社区公益活动及志愿者活动获得积分,积分以累计形式计入爱心存折,并可定期进行物资兑换。

这样一来,也鼓励了辖区内的低保户、残疾人、失独老人等参与到公益活动中来,发挥各自力所能及的作用。“他们不仅仅是受助者,也是施善者。”江北区红十字会相关工作人员说。

现在,江北区红十字会以“关爱母亲救助工程”“孝敬老人感恩工程”“博爱送万家暖心工程”等博爱项目为载体,排摸贫困母亲、困难老人、精神病人等弱势群体,采用救助物品与现金相结合的形式,开展人道救助活动。

记者 陆麒雯 通讯员 章友

激擎燃动 战力全开

上汽第三代名爵6宁波上市试驾会

自7月第三代名爵6新车发布投入市场后,凭借强悍的品牌实力成为了轿跑市场中的一匹黑马,经亮相便收获超热度,本次试驾也是围绕了三大核心卖点“新潮、战力、智趣”来进行。

第三代名爵6以设计、性能、智能领跑,全面定义新一代年轻人的领跑运动轿车,战斗值破表。这款超战力轿跑自带战意直露的“赛道绿”全新外观;新车配备MEGA Tech全新一代1.5T PRO发动机、三腔魔方DCT变速箱,真正实现智领风潮。

已经上市十一年的名爵6,每一代车型都以前瞻市场需求、精确洞察年轻人对驾控的热爱而跻身热门爆款,并以高颜值兼具强动力坐稳热销榜单,成为运动轿车的“现象级”产品,名副其实代代领跑。

越战斗、越潮流,上汽名爵以“超战力轿跑”第三代名爵6,展现品牌新战略的澎湃气场。新车以匹配年轻人需求的战斗感成为运动轿车市场的领跑者,相信其在进过一段时间的口碑发酵后将引爆新一轮热议,后续发展令人期待。余涌